

Portavoz de la Confederación AIT Nacional del Trabajo de España

EN LA PROTESTA ESPAÑOLA CONTRA LA DICTADURA COINCIDEN LAS FUERZAS SANAS QUE SE OPUSIERON, EN JULIO, A LA SUBLEVACION MILITAR

DURANTE las últimas semanas, el pueblo se ha manifestado abiertamente contra el régimen de Franco. Era esta una oportunidad para que los supuestos monárquicos liberales diesen, por lo menos, una muestra de descontento, si no de su oposición decidida al estado de cosas que en España impera. Inútil pretensión. Los monárquicos no levantan la voz, ni señalan la menor actividad frente a la dictadura. Todo lo contrario. La única referencia que se ha dado sobre ellos — la Agencia AFP, el 13 de mayo — permite creer que actúan como consejeros del caudillo. Aunque se diga que el exministro Larraz, colaborador de Don Juan, ha propugnado en sus últimas entrevistas por el restablecimiento de la monarquía, debe estimarse que, y como otros, tratan de dislocar un movimiento nacional buscando un remedio aparente, un simple cambio de decoración, bajo el cual se conservan la estructura política que combinaron en la cruzada monárquica y falangistas, jefes militares y jerarquías eclesiásticas.

Hay, pues, dos fuerzas adversas: las mismas de julio de 1936. En un lado, los sublevados y sus cómplices; en otro, los organismos antifascistas. La división que puede existir entre los primeros — división provocada por el egoísmo de los bandos, por cuestiones domésticas y no por un afán noblemente sentido de aliviar la situación de España y crear un clima de concordia interior — favorecería las posibilidades de los segundos, siempre y cuando éstos supieran aplicarse a la lucha con la rapidez y la resolución que se expresó en los movimientos huelguísticos de Cataluña y el norte de la península. Contar, de otro modo, que los elementos complicados en la rebelión podrían unirse a los que defendieron hasta el último instante la causa de la libertad, es una ilusión. Y una torpeza. Porque los monárquicos van a lo suyo: el restablecimiento de la institución de derecho divino... Y para ello han tratado de apoyarse en fuerzas diversas, incluso algunas situadas en el campo antifascista; mas de quien esperan las mejores posibilidades es del primer aliado, es de Franco. Así se comprende que no hayan alentado en modo alguno la protesta magnífica del pueblo contra el opresor; y protesta que crece arrolladora, a pesar de la cobardía de los pretendidos antifranquistas de última hora.

COSTA en París

Pocos kilómetros antes de llegar a la capital fué detenido por la policía.

COMO habíamos anunciado el jueves hizo su entrada en París el refugiado Rosendo Costa. Desde Orleans — donde fué recibido el domingo último por la colonia española, celebrando a continuación un simpático acto en el local de la CGT-Force Ouvrière con la intervención de los exdeputados socialistas libertarios — el peregrino antifranquista se detuvo en Artenay, Etampes y Longjumeaux. Un percance imprevisto — la intervención de la policía — malogró la amplitud de la manifestación que se preparaba a su llegada a la capital francesa. Y no es que los guardias disolvieran por la fuerza a los manifestantes reunidos en la Puerta de Orleans, sino que actuaron con suma habilidad para estropear el espectáculo.

A las siete de la tarde, cuando estaba convenida la entrada, los ciclistas que habían salido en el encuentro de Costa regresaban decepcionados porque no lo hallaron en la carretera. Y a qué obedecía esta ausencia? sencillamente, a que Costa, al llegar a Artenay, a pocos kilómetros de París, habiéndose detenido y embarcado en un coche y medio de la tarde, según hemos sabido luego, se presentó a la intervención de los agentes, requiriendo los papeles al caminante y se lo llevaron para comprobar la identidad, los servicios de la Cité. Allí, ni siquiera se le interrogó pero lo entrevistaron el tiempo necesario para echar a perder la manifestación. Logrado esto, en parte, la policía trasladó a Costa en un coche a la sección socialista SFIO del distrito XIV, lugar previsto para la recepción, después de conocerse la operación oficial a que ésta se celebraba en el Ayuntamiento. Y los mismos guardias concentrados en la Puerta de Orleans invitaron a los manifestantes, franceses y españoles, que esperaban la entrada de Costa, a que se dirigieran al local de la calle Froidevaux.

16 DETENCIONES EN BARCELONA

LA POLICIA LES ACUSA DE FORMAR PARTE DE LA ORGANIZACION CONFEDERAL CLANDESTINA... Y DE HABER PREPARADO LA HUELGA DEL 1º DE MAYO

La jefatura de policía de Barcelona ha dado un comunicado a la prensa, atribuyéndose una gran victoria sobre la organización clandestina. Dicha información, en efecto, la detención de dieciséis afiliados de la CNT, a los que se acusa de atentado a la seguridad del Estado. Resumiendo la operación policial, la agencia France Presse dice:

- Ocho de los detenidos habían reunido en una casa de campo para estudiar los problemas de la organización clandestina, designar un comité nacional y una delegación del ramo textil encargada de la dirección de la huelga.
- Se acusa a los mismos detenidos de estar en contacto y de

NUESTROS PROBLEMAS

LA UNIDAD del Movimiento Libertario

por Germinal ESGLEAS

Las energías y actividades de nuestro Movimiento, su fuerza de expansión, la proyección de su influencia efectiva en el medio social humano y en el curso de la Historia, están en relación directa con la sustancialidad doctrinal que le inspira, sus finalidades, los medios y tácticas que emplea en la lucha, las capacidades y virtudes morales de cada uno de sus componentes, su grado de conciencia y de voluntad, y sobre todo, su unidad de pensamiento y de acción en la obra cotidiana, es decir, la clara noción de la continuidad en el esfuerzo y en la lucha y de una justa apreciación de las realidades.

COSTA al llegar al local de la calle Froidevaux.



EL CONGRESO DE LA AIT IMPORTANTE DEBATE SOBRE LOS PRINCIPIOS Y TACTICAS DE LA ORGANIZACION INTERNACIONAL

Las sesiones del VII Congreso han cobrado un interés particular al iniciarse el examen de los principios y tácticas de la organización internacional. El motivo esencial de la discusión fijábase en una nota adicional de la Declaración de principios que se aprobó en el congreso celebrado en París el año 1938. Dicho añadido, propuesto entonces por la sección española, dice:

Conforme con sus tradiciones federalistas, la AIT concede a sus secciones una amplia autonomía táctica en la lucha para alcanzar estas finalidades (las del sindicalismo revolucionario reflejadas en los acuerdos del congreso constituido que tuvo lugar en Berlín el año 1922). Los medios pueden cambiar, pero el espíritu y los fines siempre deben ser los mismos. Aunque no supone una aceptación de la colaboración gubernamental o de la intervención en otros órganos estatales, se presta, sin embargo, esta nota, interpretaciones diversas, con las cuales podrían desvirtuarse las esencias políticas de la organización. Véase, pues, como las delegaciones han abordado este problema:

Representando a la Sección alemana, Soucy propuso se mantuviera la redacción actual de los estatutos con la nota adicional que se cita. Entiende que las secciones deben guardar su completa autonomía, aceptando, por su parte, la colaboración en los municipios. Desarrolló con cierta amplitud este aspecto, basándose en opiniones de algunos teóricos anarquistas. Dijo, por ejemplo, que Kropotkin, que encontrándose en Rusia, el año 22, le entretuvo sobre la organización de los Soviets y se mostró partidario de la intervención de los anarquistas en estos consejos, lamentando, por su edad avanzada, no poder hacer el mismo. También expuso el orador ejemplos diversos, como queda dicho, por la participación en los municipios, en los comités de industria, etc.

CRONICA SUDAMERICANA NEOSINDICALISMO ARGENTINO

El «compañero» Perón por Cristóbal D. OTERO

MONTEVIDEO es buena atalaya para mirar la política argentina. Desde adentro es imposible verla. Todo estorba. No se puede preguntar y no interesan — desde luego — las coincidencias de la prensa y la radio con los artículos que enuncia dignifica.

UN REFUGIADO EN LA INOPIA BREVE RESEÑA DE UNA TRACION

por J. PEREZ BURGOS

EN los años que precedieron a la implantación de la Dictadura de Primo de Rivera, especialmente desde el desastre de Annual (Julio de 1921) a la proclama de Barcelona (Septiembre de 1923), las administraciones del Estado, de las Provincias y de los Municipios, se hallaban sumidas en un grado de relajamiento desvergonzado, tal que parecía imposible superarlo. Nos pareció entonces, sin tener en cuenta aquello de « otro vendrá que bueño lo hará ». Hoy hemos mudado de parecer. No olvidéis, amigo inopio, que la miseria de los pueblos acompaña a la inmoralidad de sus dirigentes y explotadores, como la sombra al cuerpo.

Una imprenta clandestina descubierta en Vitoria

LA agencia U.P. comunica de Vitoria que el gobernador ha anunciado la ocupación de una imprenta clandestina en que se hacían propaganda distribuida con motivo de la reciente huelga. Según el mismo despacho, la policía ha encontrado una cantidad importante de octavillas antifranquistas. Doce hombres fueron detenidos.

LA HUELGA DE PAMPLONA

EL paro producido en la capital navarra la semana pasada, ha tre los elementos que secundaban la política franquista. En esta capital el descontento parece ser general: contra las autoridades, la prensa y los serviles jefes del requeté. Recogemos a continuación unas cuantas notas de los últimos momentos del conflicto — registradas por los servicios de OPE — y que reflejan, efectivamente, el malestar ambiente.

Tratando de « salvar la cara » el falangista Valero, gobernador civil, no permitió que se hicieran públicos por la radio y la prensa los acuerdos que condicionaban la vuelta de los huelguistas al trabajo, y que habían sido aceptados por el Gobierno.

Es curioso, sobre todo, el editorial que publicó en tal sentido el órgano carlista « Pensamiento Navarro », haciendo pinsets para no enfrentarse violentamente con los huelguistas y acatar servilmente el ultimátum de la consigna gubernativa.

Agitación social en Madrid

MADRID ha anunciado una huelga general el día 22 de mayo. No sabemos, al cerrar este número, si el llamamiento ha surtido el efecto deseado. Sin embargo, lo que se sabe ya es como han reaccionado las autoridades y la prensa. En una verdadera prueba de fuerzas, y si, verdaderamente, el pueblo logra su propósito, es decir, paralizar la vida de la capital, el régimen se habrá jugado su última carta.

Cuidados, compañeros del exilio, de alentar la protesta y reclamar la solidaridad internacional contra el franquismo. VIVA LA LIBERTAD!

La unidad del movimiento libertario

(Viene de la primera página)

Las realidades y teniendo presentes las lecciones de los hechos. Y, anarquista a secas, no vacilo en declarar que entiendo que la verdadera organización anarquista ibérica, debe organizarse y desarrollarse en el campo de la libertad y de la autonomía, el pensamiento y la voluntad anarquistas en toda su amplitud, está aún por formar.

Yo, militante de la CNT y del Movimiento Libertario, a la altura a que hemos llegado y a la luz de todas las experiencias que se derivan de nuestra actuación en el Exilio, considero que hay en el demasiado organización desorganizada, demasiados organismos absorbentes de energías, organismos que no dan frutos que los símbolos y demasiados organismos que no permiten mantener la categoría de tales, restringen, en lugar de ampliarlas, enriquecerlas y multiplicarlas, las actividades y posibilidades del Movimiento en su conjunto.

Una sola organización: la C. N. T.

Algunos van a creer que digo herejías. Otros verán probablemente fantasmas donde no hay más que una convicción: la de un noble propósito de ayudar a resolver los problemas del Movimiento y el lógico método de buscar la unidad y eficiencia del mismo. Pero, pese a todo, equivocado o no — sólo el tiempo podrá demostrar si la posición que señalo es buena o habrá sido errónea — me creo en el deber moral de decir lo que pienso. Y entiendo que ha llegado la hora de realizar la máxima unión entre la militancia del Exilio y de España, comprometida con las tácticas y principios consubstanciales a la CNT y al anarquismo.

Para que la unidad libertaria y liberadora se manifieste en Francia con la máxima unidad de pensamiento, de acción y de eficacia — y con vistas a todo lo que de inmediato y futuro puede hacerse en España bajo la proyección moral y efectiva del Exilio — a mi entender es necesario que haya un solo organismo del Movimiento Libertario. Este organismo de unidad militante ha de ser la CNT.

No se trata de centralizar, cosa a la que soy absolutamente opuesto. Se trata de federarnos todos en un organismo, de integrarnos y reconocernos en un concierto armónico de voluntades conscientes compactas. Y esto, dándonos cuenta del valor moral y efectivo de la militancia libertaria y confederal de sana orientación en el exilio, que es la llamada a sostener una de las más rudas y más importantes tareas de la desintegración ideológica que los soviets y los claudicantes de una época tan desvertebrada como la presente quisieran hacer prevalecer. Unidad de pensamiento y de acción — que no quiere decir — uniformidad ni limitación de la actividad — en el campo de influencia del anarquismo, de la CNT y de la AIT, contra las corrientes que llevan a los hombres a la pérdida y arrastran el mundo hacia los abismos.

Esa dispersión de esfuerzos

Creo que, en el exilio — para evitar dispersión de esfuerzos, desintegración y anemia orgánicas, malentendidos y reservas permanentes, confusión y limitación de objetivos, pérdida de posiciones ante los demás partidos y organizaciones en la propia España, debería haber una sola organización que reuniera en su seno a toda la militancia exiliada. Esta organización, a mi leal entender, repito, debe ser la CNT.

AVISOS y Comunicados

FL. DE PARIS
Se ruega a los compañeros citados en la siguiente relación o quien puse por esta Federación Local lo más rápidamente posible:
Miguel Galán, Salvador Gamón Pomar, Ramón Gelvez, Edoar Garrido Diaz, Miguel Gau, César Garçon, Luis García Ramos, Eduardo García, Manuel García Sánchez, Marco Antonio García Sánchez, Emilio García, Antonio García, Rosario Ganez Feix, José Hernández, Tomás Hernández, José Hernández López, Daniel Herrera, Antonio Hernández, Juan Hernández.

F. L. DE TOURS
Recuerda a sus afiliados que el día 3 de junio se celebrará una asamblea general, a las 10 de la mañana, en el local de costumbre.

Movimiento — la dispersión de esfuerzos, la desintegración de la militancia, no vaya extendiéndose y para que, en las horas que más precisa y precisará formar piña compacta, un todo capaz de hacer frente a todas las pruebas, de hacer sentir nuestra presencia activa como movimiento con claros objetivos, seguro y dueño de sí mismo en todas partes: una sola organización en el Exilio, la militancia libertaria, confederal y juvenil formando parte activa en ella; y todos simultáneamente dentro de una organización única, los hermanos de una misma Organización; y todos aportando nuestros esfuerzos individuales sin reservas a una misma obra en sus múltiples aspectos. Esto, para mí, haría un gran bien al Movimiento, simplificaría las cosas, resolvería muchos problemas, daría impulso y vigor a la Organización.

Confianza y responsabilidad

Una sola Organización, la CNT, y un solo Secretariado Intercontinental de la CNT en el Exilio, al que fueran mandatados los hombres que la militancia toda considerara más capaces, más solventes, más seguros y más dignos de su confianza. Se importa el nombre de un Secretario Intercontinental que fuera la expresión de la voluntad de la militancia libertaria, confederal y juvenil unificada en un mismo organismo, dentro de un todo orgánico: la CNT, y que se debiera estrictamente a los acuerdos de la Organización Intercontinental al que se pudieran exigir plenas responsabilidades de sus éxitos o de sus fracasos. Un Secretariado Intercontinental que pudiera tener la seguridad y dar la sensación efectiva de que representa a todo el Movimiento, que no fuese torpedeado, a los dos días de constituido, por paquetes particularistas; que pudiera contar con todos los recursos. Un Secretariado que sepa atenderse y se atenga, como mandata de la Organización, a los acuerdos de la misma y que cuente con la plena confianza de ella, sin lo cual no debe haber nombre de Secretario de los compañeros que vayan al Secretariado Intercontinental: lo que me importa y debe importarle al Movimiento es que sean hombres, compañeros íntegros, capaces, solventes, que cuenten con la confianza de todos, que se respeten y respeten la dignidad de la unidad de la militancia, que sepan desprenderse de particularismos y que contribuyan, con su actuación, a que la militancia se apine, forme bloque sólido, conjunto cohesionado, activo y dinámico.

Es necesario comprender que es una desgracia que el militante libertario que sólo es espíritu de cuerpo y lo más que sólo entre en base activa con el espíritu de su corporación y enfocando los problemas desde el ángulo de las conveniencias de esa corporación o rama.

No hay tiempo que perder

A mi entender, en el exilio, después de todas las experiencias vividas, de todos los ensayos de actuación hechos y ante la consideración de las necesidades presentes y futuras del Movimiento, hay demasiado grupismo disgregador, hay demasiadas ramas que, desgajadas, agrietan y rompen como el viento y el agua, creo que ya es hora que la militancia reflexione y enfoque los problemas de frente y aplique los remedios saludables que la buena voluntad y la inteligencia de todos pueden encontrar.

Una reunión CNT-UGT en Orleans

HEMOS asistido a un acto ejemplar celebrado el primero de Mayo en esta localidad por iniciativa de los camaradas de la UGT. La cordialidad ambiente y la sinceridad que se advertía en las palabras de cuantos intervinieron — ugetistas y cenetistas — nos han producido honda satisfacción. Recordando, entre hombres de actitudes y sentimientos tan nobles, la situación actual de nuestro pueblo, caído bajo la más abyecta tiranía, notábase un anhelo común: la libertad, señalándose un camino para obtenerla: la acción. Ugetistas y cenetistas coincidieron en el elogio de la lucha obrera que se desarrollaba en España, desde el 12 de marzo triunfal de Barcelona; y a la que el Exilio debe contribuir con energía y sin demora. Mas ¿cómo hacer efectiva esta contribución? Las organizaciones obreras españolas de Orleans, señalan el procedimiento: creando un clima de amistad y fraternidad política, en el reagrupamiento de los trabajadores; afirmando el espíritu alancista y antifascista: UGT-GNT.

EN Orleans, el día primero de mayo, se celebró en la Sala de reuniones, ugetistas que manifestaron su satisfacción por el hecho de vernos todos aquí reunidos, cosa a que — dice — aspiraba desde hace bastante tiempo. Dedicó luego un saludo emocionado a todos los compañeros de la CNT que en el Interior de España se encuentran unidos de nuestros camaradas de la UGT para derrocar la tiranía fascista. Se refirió también a las reuniones de la UGT en otros tiempos, a las que asistían hermanos de los compañeros confederales. La satisfacción de ese recuerdo — añade — es más grande cuando observo la coincidencia en esta fecha memorable que debe auspiciar nuevos acercamientos. Pertenece a dos organizaciones obreras que tienen idénticas aspiraciones y debemos comprender la necesidad de emprender conjuntamente el camino hacia la liberación.

El tiempo apremia. Y no siento por mí que se pierda — el hombre pasa, el Movimiento permanece — lo siento por el Movimiento libertario — como creo desea cada militante — que pueda haber eficacia en la actuación, que sepamos desembarazar-nos de los obstáculos que nosotros mismos creamos y que en muchos nos impiden hacer trabajo efectivo. Expongo un pensamiento honroso y fijo una posición. Sólo así como a la misma sea comprendida. A que no la misma sea interpretada ni presentada. Yo no creo problemas. Existen. Ciego quien no quiera verlos. Constató una realidad. Busco fervientemente soluciones eficaces. Expongo un criterio que puede ser aceptado, que espero otro punto de vista igualmente honrado. Yo expongo mi criterio con el afán de encontrar la responsabilidad máxima de actuación y la unidad verdadera — y no ficticia — de la militancia libertaria, confederal y juvenil consecuentemente para defender el integral de nuestras ideas y de nuestro Movimiento, frente a todas las eventualidades y contingencias, a las buenas y a las malas, que pueden presentarse y frente al confusiónismo moral y táctico que algunos intentan introducir en el área internacional.

GERMINAL ESGLAS.

Los trabajos realizados por los compañeros de Suramérica — de los que nos ocupamos oportunamente — para la formación de la Biblioteca-Archivo Internacional Anarquista, han sido felizmente coronados. Dicha Biblioteca-Archivo funciona ya en la calle Carlos Rosales núm. 1425, Montevideo, y se piensa ampliarla y dotarla de una instalación conveniente en corto plazo. Se ha designado como bibliotecario-archivero al escritor Eugen Relgis, contando con el concurso de compañeros delegados en distintos países americanos para la recuperación de materiales históricos y publicaciones de interés documental. Mas esta obra, que responde a un acuerdo del último congreso anarquista internacional, debe ser apoyada por todos los núcleos del mundo, y sin demora, para remitir a la Biblioteca-Archivo libros, folletos, colecciones de prensa, fotografías, cartas de valor histórico u otros documentos. La BIAI dispondrá de un archivo especial para la conservación de los materiales en depósito.

Las dos Españas

MIENTRAS se desarrollaban las dolorosas etapas del calvario de María Silva, vivía el pueblo español su enorme tragedia. Triunfante la insurrección facciosa en Sevilla, La Coruña, Zaragoza, Cádiz, Huelva, Algeciras, Córdoba (capital), San Fernando, Burgos, Valladolid, Avila, Salamanca, Salamanca, León, Galicia, triunfante el pueblo en toda Cataluña, en Madrid, en Valencia, Alicante, Málaga, Murcia, Bilbao, Gijón, San Sebastián, Santander, etc., en los centros industriales metalúrgicos y mineros más importantes, la lucha se estableció en un campo de guerra organizada, guerra civil, la más terrible y fratricida, que puso muchas veces un hermano frente a otro hermano, un hijo frente a un padre.

Pero nunca hubiera podido Franco dominar la situación ni aún en la España donde se realizó el movimiento. Hubiese contado con la ayuda material de Italia y Alemania, traducción en envío de armas, de municiones, de hombres y de dinero. Y sin la tolerancia encubierta de las llamadas naciones democráticas. En aquellos días, Inglaterra, gobernada por Chamberlain, impulsó la política de No-Intervención, que era, de hecho, de intervención a favor de Franco, traído de las Islas Canarias a Melilla en un avión inglés.

No hay parangón entre lo que fué el proceder de una y otra de las dos Españas. Mientras en la dominada por Franco, requetés, falangistas, guardia civil, legionarios y fuerzas policiales entregaban a una orgía de sangre, animados por los generales de la Junta de Burgos, que les exhortaban al saqueo y a la masacre, en la España republicana, organizaciones y partidos antifascistas se esforzaban en poner freno a lo que se había producido, se desmantelaron millones de toneladas de bombas sobre la Barcelona — casi totalmente destruida — el Grao de Valencia, convertido en un infame montón de escombros, sobre Madrid, bombardeado sádicamente por el aire y ca-

loneado por tierra, destruyendo monumentos históricos y vidas humanas por millares; sobre toda la España antifascista, en suma.

por Federica MONTSENY

Las dos Españas históricamente en pugna desde hace siglos se veían enfrentadas, envueltas en una lucha de grandeza y ferocidad nunca igualada. Era la España negra de los Torquemada, de los Arbués, del Jesuitismo y del feudalismo, inquisitorial e intolerante; la España del Angel Exterminador; la España de Zumalacárregui y de Cabrera, de Zapatero y de Polavieja; la España que mató a Torrijos y a Riego, a Rizal y a Ferrer; la España de Montjuich, de Cánovas y de Weyler; la España de la sotana y el tricorneo; la España de «Doña Perfecta» y de «Electra»; la España negra, en una palabra, enfrentada con la otra, la de las Germanías y las Comunidades; la de los Fueros y franquicias populares, la de Pedro Crespo y de D. Quijote; la España idealista y soñadora; la de Goya, de Floridablanca y de Jovellanos; la del Empecinado y el Alcalde de Móstoles; la de Salmerón y Pi y Margall; la de Giner de los Ríos, de Angel Ganivet y Joaquín Costa; la España gigantesca, de hombres viriles, rudos y heroicos, capaces de vivir y de morir en las más grandes gestas; la España rebelde y creadora; preñada de ideales, sedienta de justicia, hambrienta de libertad y de derecho, ansiosa de realidades fecundas.

DONATIVOS pro-España

Tesorería de la C. de R. de región parisina nos facilita una nueva relación de nombres y cantidades de dinero a los presos y represaliados con consecuencia de los recientes movimientos huelguísticos de España:

Suma y sigue, 60.290 francos.

Remitido por la F.L. de Estrasburgo, de los siguientes donantes: A. 1.000; B. 50; C. 150; D. 250; E. 500; F. 500; G. 500; H. 500; I. 500; J. 500; K. 500; L. 500; M. 500; N. 500; O. 500; P. 500; Q. 500; R. 500; S. 500; T. 500; U. 500; V. 500; W. 500; X. 500; Y. 500; Z. 500.

Remitido por la F.L. de Otmarsheim, de los siguientes donantes: Sesma, 400; Cavo, 100; Blasco, 400; Falco F, 500; Salas, 200; Falho, 200; J.M.M., 200; Ramos, 200; Escribana, 200; Bosc, 200; Pujol, 200; A. Garcia, 500; Juan Rodriguez, 500; Novo José, 300; X.X., 200; J. Jordar, 500; M.J., 300; O.O., 400; Serafin Fernández, 300; José Hernández, 300; Cristóbal Diaz, 400. Suma y sigue, 77.590 francos.

Leed y propagad

LE LIBERTAIRE

(Fragmento del volumen «Figuras de la Revolución Española», María Silva, la heroína, que se publicó en la Colección «El Mundo al Día» el 15 de mayo.)

(Viene de la primera página)

de modo contraindicado por la Secretaría de Propaganda. Ahí está la vasta red de policías secretos que llega a todas partes, para que no se sepa quien es el compañero de asiento ni si al salir de la peluquería lo espera un polizone que lo llevará a la Comisaría donde hablará al «camarada» o peluquero, el vecino de asiento o el...

Todo está arreglado ya

NO quedan problemas en la Argentina. Fueron nacionalizados los ferrocarriles, el gas, el teléfono, las flotas mercantes, las compañías de Seguros, etc. El éxito de tales operaciones se evidencia en enormes déficits « inexplicables », por cuanto se llaman « superávit » en la prensa oficialista. Eso que se ha logrado « una total independencia económica », no obstante la cual van y vienen emisarios que tiran el anzuelo en cualquier río revuelto de la política internacional. Ahí está el revés: la « independencia » sólo es aparente y la libertad sólo es forma de asfixia que ya no se puede resistir. Los salarios son altos, sí, pero los precios siguen siendo inalcanzables: suben como cohetes.

De poco vale la historia

ARGENTINA ha tenido un intenso movimiento anarquista. Las principales organizaciones obreras argentinas fueron las que se fundaron por él. Numerosas publicaciones sindicales evidenciaban conocimientos, capacidad de estudio y claros propósitos de enfilar la cuestión social hacia soluciones que avanzaran al caudillo, la política, el Estado. Se acordó recordar los días y los días de la « Protesta » y su Suplemento serían suficientes para esperar sedimentos independientes y de atinada rebelión en los espíritus. Qué fué de aquellas predicas, aquellas discusiones, aquellas reuniones, aquellas largas manifestaciones atrevidas de lucha contra la policía y sus jefes? Qué de aquel correr de libros y folletos a miles y miles de ejemplares?

No falta quien diga que Perón lo sume todo. Pero eso lo apoyan, si bien aplauden los hombres de trabajo. Claro que están ahí algunos sindicatos alerta, grupos anarquistas que van por lo suyo amenazando a la dictadura. Pero cuán escasos y con qué dificultades actúan. ¿ Cuántas cosas que amenazan o cosa decisiva contra cualquier aspecto de la tiranía... sindicalista y descamisada. Perón insiste en hablar del « Estado Sindicalista » para cuando los obreros-rebato « estén convencidos de que eso está listo ». Será la gran solución, aunque hayan fracasado Franco, Stalin, Mussolini y Hitler. (Aquí fué colgado a modo de colofón; éste debió suicidarse cuando llegaban a Berlín los heraldos de otra tiranía; ¿ Quién o qué « suicidará » a este compañero? ¿ Se desahoga a tiempo la historia, o andarán las cosas según la fisura atómico-justicialista?)

Las próximas elecciones

SE afianza nuestro temor cuando estudiamos la perspectiva. Si bien cualquier Estado es un error de los pueblos, un modo de suicidio moral y colectivo, este del descamisadismo es mucho peor. Especialmente porque se afirma en la obra de una minoría fanatizada. Hecha una piltrafa moral. Tanto que acepta y aplaude estas otras afirmaciones del jefe:

« Hoy las elecciones como las nuestras, se ganan en los sindicatos, no en los partidos políticos. Me gustaría que los sindicatos tuvieran los partidos políticos y también los sindicatos (1). Pero es que yo estoy a caballo de la evolución; no puedo prescindir de los partidos políticos porque

petir sin que se le cayera una cornisa encima ».

« Tengo a todos los trabajadores unidos en la acción de apoyo al justicialismo, de manera que; qué me puede importar la existencia de cuatro o cinco señores que quieren perseguirme? Mejor que existan; si no, habría que pagarlos por que hablan en contra. » Pero no se sabe de nadie lo que haya dicho sin sufrir persecución, ir a la cárcel o al destierro. Además: si desde una radio difusora, clausurada ésta; si desde un diario, apagado para que aprenda a respetar.

Está bien. Si Perón gobierna con los obreros (« los ministros, los diputados, los senadores, son en gran número trabajadores »); por qué no de permitir voz alguna disonante? Pero, ¿ este bollo tirado desde otro discurso? « Quiero que los trabajadores se capaciten, estudien, piensen en los problemas de gobierno. Y cuando estén convencidos de que eso está listo, les entregaré el gobierno. A los trabajadores se les dará el gobierno. No se duda: forma y fondo corresponden al moderno « hombre capaz », al « compañero » que todo lo ve, entiende y arregla; al máximo sindicalista deschaquetado. Tal vez al verdadero símbolo de la estúpida colectividad.

Veremos que pasa con el globo...

REFEREMOS el pronto reventón, aunque sea de tener lo que después se nos ofrezca. ¿ Qué régimen sucederá al « justicialismo »? ¿ Es difícil la predicción. Acaso aparezcan los partidos políticos, el socialismo, que no han hecho sino fortalecer regímenes de explotación. Tal vez los ganapanes de la democracia lleguen a tiempo para cambiar el collar a los perros políticos de Peronía y llevarlos a pasear por los mismos sitios para que omean los ojos de los trabajadores adelantando una representación inteligente y decidida, no para llamar a cuentas sino para orientar las cuentas nuevas que reclama el sentido de superación. Sin las trampas a que estamos acostumbrados, ¿ se desahoga el último día, el día que no olvidamos como dejará el peronismo la conciencia popular. ¿ Qué se podrá hacer con el sedimento del largo engaño, la doctrina torcida, la mentira sistemática? Tal vez sea éste lo que más se ha de hacer, el compañero. ¿ Se desahoga a tiempo la historia, o andarán las cosas según la fisura atómico-justicialista?)

La «compañera» Evita

QUEUDARA pintada sí decimos que el parapeto de Perón mediante otras armas y un atrevimiento hasta ahora desconocido en esta clase de actividades. Sus discursos — también numerosos — si suelen comenzar así: « Mis queridos descañados; yo, la primera trabajadora descamisada de la patria... » Y la voz se incomoda dentro de carísimo tapado de armiño, resaltando en los roperos que le permiten un lujoso vestido cada pocas horas.

Es candidata a la próxima vicepresidencia de Peronía. ¿ Para qué más? Cristóbal D. OTERO.

MUY IMPORTANTE

Invitamos a nuestros abonados que en las sucesivas semanas no reciban « SOLI » que nos envíen nota de sus últimos pagos, ya que dicha suspensión es debida al galgo deudor que arrojan sus fichas.

FOO OLIVA, de Montady. Rds 280 frs. De acuerdo, hasta el 320.

A. ZAPATA, de Muret (Haute-Garonne). Rds 650 frs. De acuerdo, hasta el 323. Tened en cuenta las advertencias de nuestro circular de Valeriscle. Rds 316 frs. De acuerdo.

SOLIDARIDAD OBRERA

FOO OLIVA, de Montady. Rds 280 frs. De acuerdo, hasta el 320.

A. ZAPATA, de Muret (Haute-Garonne). Rds 650 frs. De acuerdo, hasta el 323. Tened en cuenta las advertencias de nuestro circular de Valeriscle. Rds 316 frs. De acuerdo.

C. MORENO, de Pamiers. Rds 1000 frs. Para tener pagado hasta el 322, faltan 100 frs.

J. RAMOS, de Le Thor. Rds 500 frs. Hasta el 31-12-51.

Joaquín RODRIGUEZ, de Paris. Rds tus dos girps. Dinos cuando pagaste el 10. trim. de 55.

Fco GALIMANY, de Montpezat. Rds tus dos girps de 250 y 200 frs. Pagado hasta el 31-12-51.

P. VALLESPI, de Saint-Lauré. Rds tus dos girps de 250 frs. el 12-4-51. Pagado hasta el 30-9-51.

500 frs. Pagado hasta el 30-11-51.

Recordamos que la suscripción debe abonarse por adelantado, como mínimo tres meses.

CORRESPONSAL

Así mismo señalamos que, en lo que respecta a cambio de dirección, comporta la obligación de enviarnos 10 frs., para el cliché. Además, no deben de olvidar de enviarnos las dos direcciones, la nueva y la vieja.

son un prejuicio que no ha desaparecido todavía. Pero tengo los sindicatos, que son fuertes y poderosos, que me apoyan... » Pudo haber advertido: para eso los pago. Porque los dirigentes de la CGT son una especie de correvelidos, sucientemente presupuestivos, al servicio del presidente. Y así, mientras asegura que los políticos se unen por conveniencia y los obreros por derecho natural como la familia, él usa ambas cosas para ganar elecciones y encaramarse sobre el racimo que seguirá llamando « Estado Sindicalista ».

Son los pesimistas, claro está. Nada nos ofrece derecho a esperar soluciones para el problema social electoral. Ante la proximidad del acto electoral se está, más que nunca, cerrando diarios no situacionistas, militarizando obreros, persiguiendo idealistas, imponiendo silencio, usando el número de tonos que señalan quienes puedan abrir los ojos y señalar el buen sentido. Bastaría recordar el caso de « La Prensa ». Sin que la podamos defender a causa de su doctrina política pagada al capitalismo desde siempre, debemos tomarla como ejemplo de lo que vale y es el « justicialismo ». Por el hecho de algunas disensiones fué obligado a cerrar mediante un boicot obrero organizado desde el Gobierno. Y cuando el boicot político popular, iba creando un ambiente peligroso, intervinieron las Cámaras y el Poder Ejecutivo con sus fuerzas convenientemente armadas para decidir. Cabe, por eso, la pregunta:

« Si no puede hablar « La Prensa », ¿ a qué derecha está bien conocido? ¿ quién hablará, por ahora, en la Argentina? »

Se está condenando a silencio, no sabemos hasta cuándo. Hay descontento, sí, pero está contenido por una enorme burocracia, un fanatismo que no puede abrir los ojos todavía, un desamor por temas interesados, una crasa estupidez sindicalmente organizada.

Veremos que pasa con el globo... REFEREMOS el pronto reventón, aunque sea de tener lo que después se nos ofrezca. ¿ Qué régimen sucederá al « justicialismo »? ¿ Es difícil la predicción. Acaso aparezcan los partidos políticos, el socialismo, que no han hecho sino fortalecer regímenes de explotación. Tal vez los ganapanes de la democracia lleguen a tiempo para cambiar el collar a los perros políticos de Peronía y llevarlos a pasear por los mismos sitios para que omean los ojos de los trabajadores adelantando una representación inteligente y decidida, no para llamar a cuentas sino para orientar las cuentas nuevas que reclama el sentido de superación. Sin las trampas a que estamos acostumbrados, ¿ se desahoga el último día, el día que no olvidamos como dejará el peronismo la conciencia popular. ¿ Qué se podrá hacer con el sedimento del largo engaño, la doctrina torcida, la mentira sistemática? Tal vez sea éste lo que más se ha de hacer, el compañero. ¿ Se desahoga a tiempo la historia, o andarán las cosas según la fisura atómico-justicialista?)

SE afianza nuestro temor cuando estudiamos la perspectiva. Si bien cualquier Estado es un error de los pueblos, un modo de suicidio moral y colectivo, este del descamisadismo es mucho peor. Especialmente porque se afirma en la obra de una minoría fanatizada. Hecha una piltrafa moral. Tanto que acepta y aplaude estas otras afirmaciones del jefe:

« Hoy las elecciones como las nuestras, se ganan en los sindicatos, no en los partidos políticos. Me gustaría que los sindicatos tuvieran los partidos políticos y también los sindicatos (1). Pero es que yo estoy a caballo de la evolución; no puedo prescindir de los partidos políticos porque

La «compañera» Evita

QUEUDARA pintada sí decimos que el parapeto de Perón mediante otras armas y un atrevimiento hasta ahora desconocido en esta clase de actividades. Sus discursos — también numerosos — si suelen comenzar así: « Mis queridos descañados; yo, la primera trabajadora descamisada de la patria... » Y la voz se incomoda dentro de carísimo tapado de armiño, resaltando en los roperos que le permiten un lujoso vestido cada pocas horas.

Es candidata a la próxima vicepresidencia de Peronía. ¿ Para qué más? Cristóbal D. OTERO.

MUY IMPORTANTE

Invitamos a nuestros abonados que en las sucesivas semanas no reciban « SOLI » que nos envíen nota de sus últimos pagos, ya que dicha suspensión es debida al galgo deudor que arrojan sus fichas.

FOO OLIVA, de Montady. Rds 280 frs. De acuerdo, hasta el 320.

A. ZAPATA, de Muret (Haute-Garonne). Rds 650 frs. De acuerdo, hasta el 323. Tened en cuenta las advertencias de nuestro circular de Valeriscle. Rds 316 frs. De acuerdo.

SOLIDARIDAD OBRERA

FOO OLIVA, de Montady. Rds 280 frs. De acuerdo, hasta el 320.

A. ZAPATA, de Muret (Haute-Garonne). Rds 650 frs. De acuerdo, hasta el 323. Tened en cuenta las advertencias de nuestro circular de Valeriscle. Rds 316 frs. De acuerdo.

C. MORENO, de Pamiers. Rds 1000 frs. Para tener pagado hasta el 322, faltan 100 frs.

J. RAMOS, de Le Thor. Rds 500 frs. Hasta el 31-12-51.

Joaquín RODRIGUEZ, de Paris. Rds tus dos girps. Dinos cuando pagaste el 10. trim. de 55.

Fco GALIMANY, de Montpezat. Rds tus dos girps de 250 y 200 frs. Pagado hasta el 31-12-51.

P. VALLESPI, de Saint-Lauré. Rds tus dos girps de 250 frs. el 12-4-51. Pagado hasta el 30-9-51.

500 frs. Pagado hasta el 30-11-51.

Recordamos que la suscripción debe abonarse por adelantado, como mínimo tres meses.

Así mismo señalamos que, en lo que respecta a cambio de dirección, comporta la obligación de enviarnos 10 frs., para el cliché. Además, no deben de olvidar de enviarnos las dos direcciones, la nueva y la vieja.

LOS CIEGOS

ANTIGUA es la sociedad que los ciegos tienen en Valencia. Una sociedad bautizada con un nombre amplio y expresivo: « El Progreso ». Un paso, la plaza de Lope de Vega y la arrinconada iglesia de Santa Catalina. Junto al portal, en sillitas arrimadas a la pared, la Peña de Ciegos. Me paré a hablar con algunos muchas veces: con el padre del periodista Camilo Campos, con la joven Amparo Sabater, formidable taquimeca, con Socorro Miralles, excelente pianista... Yo me preguntaba: ¿ A quién interrogar sin palabras? ¿ Qué es lo que contemplan con el alma? ¿ Tienen vueltas del revés las pupilas y miran hacia adentro?

Músicos unos, vendedores de « iguales » — juego muy valenciano — otros. Un buen amigo del ciego: el tiento. ¡ Feliz el que se apoya en el brazo de la compañera o en el hombro del hijo!

¡ Siempre extáticos, a inquirir lo externo de las cosas, como nosotros — ciegos también — inquirimos lo interno de ellas! Uno muy inteligente e instruido — « Homero » — que a tientas recorría toda Valencia, refería jocundamente el cuento de San Vicente Ferrer.

Tantos milagros hizo, que su prior, hasta la coronilla del santo, hubo de decirle que se abstuviese. Cruzaba Ferrer por una calle cuando un albañil tuvo la desgracia de caerse del andamio. Y dijo de cabeza al suelo:

— ¡ Haz un milagro, Vicente!

— Espera, voy a pedirle licencia al prior.

Galdós, como si presintiese su ceguera, infundió vida al ciego Almudena en « Misericordia », a Pablo en « Mariñela » y en los « Torquemada » a Rafael.

Otro ciego ilustre: Nogales, autor de « Las tres cosas del tío Juan ». Otro, que en mucho tiempo no se lavó la frente para no borrar la huella del beso de Victor Hugo: Alejandro Sawa, ya casi olvidado, a pesar de su maravilloso libro « Iluminaciones en la sombra ». Cuando su santa mujer le proponía dar un paseo, Alejandro, que tenía mucha fantasía y hablaba campadamente, preguntaba:

— ¿ Vamos al campo o la ciudad?

— A la ciudad.

— Pues pomme el traje de ciudad.

Y si la compañera decía al campo:

— Pues pomme el traje de campo.

Triste es decir que no tenía más que el puesto.

Los ciegos con quienes hablé muchas veces en Valencia yendo con frecuencia a su Peña, unos llevaban su desgracia humorísticamente, otros sin articular palabra, de mal talante. Algunos adoptaban en las tablas actitudes hieráticas — eran a la pared del edificio bajorrelieves de carne —, y en verdad que no se sabía si envidiarlos o compadecerlos.

Taboada, festivo ingenio que años ha floreció, asistiendo a la fiesta de su pueblo, en Galicia, tuvo la desgracia de que un cohete le saltase un ojo. Y dijo:

— Para lo que hay que ver en este mundo, con un ojo basta.

Y tenía razón.

Puyol.

SOLIDARIDAD OBRERA

Por la voz de la Confederación Nacional del Trabajo de España

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C. N. T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI^e REGION)

JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRET MINISTERIEL DU 8 - MARS - 1948

Redacción: 7502-18, P. BRILLAS
Giro a C. C. París 7502-18. (PARIS XI^e)

TELEFONOS
Redacción: 7502-18
BOT-22-02

SUSCRIPCION INDIVIDUAL
al trimestre: 150 francos
al semestre: 300 francos
al año: 600 francos

CRONICA INTERNACIONAL

Por JULIO BARCO

Más sobre las huelgas

Se dice, por gentes que ponen poco cuidado en informarse, que los comunistas intervienen mucho en las huelgas de España. Lo dice también el Gobierno español, y no es extraño: es una manera, la que más conmueve en el mundo para el cual lo dice, de hacerse la víctima. Tampoco es extraño que lo digan, y no dejan de decirlo, los propios comunistas: no tanto en España, si los hay, como en el extranjero. Según ellos, y de ellos, evidentemente, tienen la información los que se cuidan poco de informarse, cuanto sucede en España es obra suya. Si eso fuera cierto, apenas habría cosa que lamentar más. Por fortuna, está lejos de ser cierto. Les sorprendió lo de Barcelona, como a todo el mundo, y su intervención, cuando surgió, fue escasa: por ser escasos, desde luego. En Barcelona, como en toda España, por lo demás, se han podido contar siempre con las manos, y han sobrado dedos. Salvo cuando la guerra, que era otro cantar. Si no se presentan otras circunstancias como aquellas, con las manos se podrán contar siempre, y siempre sobrarán dedos. En cuanto a lo de Bilbao y San Sebastián, han intervenido tanto, que la huelga ha surgido antes de cuando las radios — comunistas aconsejaban, diariamente, que se hiciera — precisamente para descartar toda confusión, y se han cuidado los obreros de Bilbao y de San Sebastián de decirlo. Aconsejaban las radios comunistas la huelga para el primero de Mayo. Particularmente a los obreros de Bilbao. Han hecho los obreros de Bilbao la huelga antes del primero de Mayo, y el primero de Mayo han trabajado: para que no haya, en efecto, confusión alguna. Respecto a lo de Vitoria y Pamplona, el hecho de que los comunistas hayan podido intervenir es tan ridículo, que no vale la pena comentarlo.

Rusia. Se habría desalojado a Franco — o tal vez no — y puesto en su lugar a cualquiera de los jefes comunistas españoles, criatura, cualquiera que hubiera sido, del que mueve los hilos. Y habrían salido los españoles de un abismo — con Franco desalojado o no — para caer en otro. No menos profundo, como ya he dicho: más profundo. Aun en el caso de que Franco no hubiera sido desalojado. No habrían podido entonces los españoles reírse de él, ni tratar de que desapareciera. No lo habría permitido el que mueve los hilos, con menos escrúpulos que el — lo repito —, aunque parezca mentira — lo repito también —, para quitarse de enfrente estorbos.

Hacen los comunistas muchas cosas en todo el mundo, es innegable: en cuanto les tiran de los hilos, ya están todos en movimiento. En movimiento estarían en España, si los hubiera. No los hay, o los que hay pintan poco. Ya pueden, los del extranjero, hinchar el perro: no hay perro que hinchar. En España corren las aguas por otro cauce. Por el cauce que siempre corrieron. Salvo cuando la guerra. No se ha olvidado la experiencia. No la habría olvidado pueblo alguno, si por ella hubiera pasado. Aunque de otra índole, por ella están pasando los pueblos sometidos a Rusia. No la olvidarán, cuando se libren del sometimiento a que se les ha reducido. Dondequiera que ponen pie los comunistas, lo primero que desaparece en las gentes es la simpatía por el comunismo: por eso que llaman comunismo los comunistas. Sólo la fuerza les mantiene: vencida ésta, no se les recuerda sino con repugnancia. Justificada. Llevan a dondequiera mal peor que el conocido. Y cuando la posibilidad de ir hacia adelante se revela difícil, muchas, muchas gentes vuelven la mirada hacia atrás: prefieren lo atrás dejado a lo por los comunistas traído. En todas partes donde están no es otro el fenómeno: se mira hacia el ayer, que no era soportable, con añoranza: por ser menos soportable el hoy. Y porque se recuerda que el ayer no cerraba por entero las puertas al mañana, en tanto que el hoy apenas parece tener otro cuidado.

Las huelgas de España no las hacen los comunistas: las hacen los españoles, todos los españoles, entre los que los comunistas son escasos, y mal mirados, los escasos que hay. No sólo por Franco y sus huestes: por la inmensa mayoría de los españoles: que no han olvidado su funesta influencia cuando la guerra; aquel poner el sacrificio que hacían al servicio de Rusia; aquel no pensar en lo que en España podría pasar o no pasar, sino en lo que interesaba o no interesaba a Rusia en sus especulaciones de política internacional, tan sucias, tan incomparablemente sucias, que dejaban atrás en suciedad a las especulaciones de política internacional de todos los países, incluso Alemania e Italia, aunque éstas le ganaran entonces la partida. No se le ganaron porque sus especulaciones fueran más sucias, y lo eran infinitamente: se la ganaron porque pusieron toda la carne que era necesaria en el asador, mientras ella no puso ninguna. Se contentó con que se quemara en el asador, no con que se asara, la carne española: objeto de experimento, como tantas otras después, aunque también, para no pecar, haya tenido durante cierto tiempo que poner en el asador la suya.

En España no tenían influencia alguna los comunistas antes de la guerra. La que tuvieron durante la guerra fue tan nociva, que se recuerda con horror: comparable al que Franco inspira. No darán los españoles un paso contra Franco que no se dirija también contra los comunistas: con harta razón. Saldrían, y lo saben, de manos de Herodes, como se suele decir, para caer en manos de Pilatos. No otra sería la realidad: no se engañan, no los españoles —. Imaginad, en el lugar que ocupa Franco, a cualquiera de los jefes comunistas españoles. Habría salido España de un abismo para caer en otro. No menos profundo: más profundo. De Franco pueden reírse los españoles, y tratar de que desaparezca. Del jefe comunista no podrían reírse, ni tratar de que desapareciera: no lo permitirían, el que mueve los hilos. Con menos escrúpulos que Franco, aunque parezca mentira, para quitarse de enfrente estorbos.

Imaginad que fueran muchos, y que intervinieran, movidos por los hilos que siempre les mueven. Las huelgas perderían inmediatamente su significación. Y aun logrado, más que el objeto por el cual estallan, el final hacia el cual se encaminan, lo sepan los huelguistas o no, y pocos a estas horas serán los que no lo sepan — se les ha revelado ese final: la desaparición del régimen de Franco, puesto por las huelgas en peligro contra el que no puede defenderse — no se habría logrado ese final. Se habría acabado con un régimen para dar paso a otro idéntico; y en lo que no es idéntico, peor. Habría salido España de un abismo para caer en otro. No menos profundo, importa poco que lo haya dicho ya: más profundo. También lo he dicho ya, aunque con otras palabras: nada sería de lamentar más.

En esas circunstancias — y tales son las circunstancias — decir que los comunistas intervienen en las huelgas de España es hablar por lo callar. Dígalo quien lo diga. Sea quien sea quien lo diga tiene el mismo valor que cuando lo dice Franco. Miente Franco al decirlo, porque le es conveniente la mentira, mienten los mal informados, por no cuidarse de informarse bien, mienten los comunistas, como es en ellos usual. Hasta cuando hacen realmente cosas mienten ya se sabe. Y arrastran a muchas gentes con sus mentiras. Fáciles de engañar. Deseadas de salir de situaciones insostenibles, y sin vista suficiente para percibir que los comunistas les llevarían a situación más insostenible aún: a la que han llevado a todos los pueblos en que han puesto pie; a la que llevaron a España cuando por circunstancias excepcionales pudieron influir en su destino.

No repuestos todavía de esa dicha, los mozambetes se encontraron con el aviso siguiente del generalísimo:

Tenemos que adoptar el sistema de defensa de la fortaleza sitiada, en virtud del cual todo aquel que abre las puertas de la Patria al enemigo es un traidor.

Si esas circunstancias no se repiten, nada tendrán que hacer los comunistas en España. Nos desenvolveremos como podamos, pero sin influencia rusa: por fortuna lejos España de Rusia. Mas cerca España de Rusia, sería otra la situación. Poco importaría que en España no hubiera comunistas, o que hubiera, en todo caso, muy pocos. No dejaría por eso de ser su suerte la que atraviesan los pueblos situados cerca de Rusia. Donde poco ha importado que no haya comunistas, o que haya, en todo caso, muy pocos. Sería esa ya la suerte de España si estuviera cerca de

Pero — si las puertas están bien guardadas y el enemigo se nos ciela por las ventanas, como demuestran las últimas sacudidas huelguísticas — qué recurso nos queda sino el de hacer la maleta, dejando al caudillo, si quiere, que apeche con la defensa?

A eso vamos, sin tardar mucho.

Un mitin de la F. A. F. en Lille

Con ocasión del congreso anual de la Federación Anarquista Francesa, que tuvo lugar días pasados en Lille, se organizó un importante acto público en la Sala del Conservatorio de dicha localidad. Los oradores franceses que intervinieron ocupáronse ampliamente de las tareas del comicio y gloriosos sus acuerdos. Señalaron estos amigos la posición del movimiento anarquista en el combate por la paz y su influencia en el movimiento obrero, en la juventud estudiantil y en los trabajadores del campo. Todos ellos aludieron a la situación internacional, fijándose especialmente en la lucha

que sostiene el pueblo español. En este aspecto evocaron los hechos solidarios que el anarquismo francés ha encabezado últimamente y manifestaron su propósito de contribuir con toda decisión a la lucha contra Franco en el exterior.

Intervino asimismo en este mitin nuestro compañero Francisco Olaya, representando a la F.L. de la CNT de Lille, el cual se refirió a los recientes movimientos huelguísticos en España, que expresan el afán popular de poner fin a la dictadura falangista para abrir nuevas perspectivas de justicia social en nuestro país. El orador mencionó con acierto la significación del gesto barcelonés, secundado ya en otras regiones, que la prensa partidista ha querido tergiversar. La lucha del pueblo español no puede ser — señaló — atribuida a llamados comunistas, servidores de Moscú, porque ese pueblo rechaza no solamente el yugo falangista, sino cualquiera otro que pretendiera imponerse en nombre del proletariado. Olaya condenó las maniobras de los políticos reaccionarios y llamó, por último, a los obreros del mundo para que efectuaran una acción de solidaridad práctica hacia la España antifascista.

El que ejercita diariamente la voluntad en las cosas pequeñas, se encontrará fuerte cuando tenga que realizar las grandes.

W. MERY

ANTOLOGIA

LAS EMOCIONES

Se llama en general sentimiento o pasión, según su intensidad, al conjunto formado por una tendencia y los fenómenos afectivos que vienen a unirsele y son revelados por el sentido íntimo. El amor, la ambición, el odio, etc., son sentimientos o pasiones. Se podría discutir sobre la naturaleza de los fenómenos subjetivos del sentimiento o de la pasión. Descritos con frecuencia por los novelistas, han sido un poco descuidados por los psicólogos y son todavía poco conocidos y están mal clasificados, aunque cada individuo podría hacerse, por sus recuerdos y su experiencia, una idea, quizá un poco confusa, de lo que son. Las emociones son fenómenos bruscamente producidos a veces, fenómenos violentos otras, y por lo común, poco durables. En tanto que el fenómeno afectivo que acompaña al sentimiento o a la pasión es o parece ser el acompañamiento de una evolución natural y espontánea, la emoción es debida a una acción directa del mundo exterior, sucedánea de una idea, y esta idea obra a la manera del mundo exterior con relación a la tendencia con que choca y a la que es extraña. Acompaña con frecuencia a la satisfacción de una tendencia, cuando esta tendencia ha adquirido gran intensidad y se satisface de un modo brusco e inesperado. Produce más emociones el encuentro de una persona muy querida, a la cual no se había visto en mucho tiempo y no se esperaba volver a ver, que el de otra, igualmente querida, que se ve a cada momento. La emoción puede acompañar no sólo a la satisfacción de un deseo, sino a la satisfacción imaginaria; acompaña también a la exasperación de un deseo, cuando una reflexión o un acontecimiento exterior viene a avivarlo. Se produce cuando la tendencia orgánica o psicológica nos parece a punto de ser contrariada o satisfecha o cuando lo es en realidad; estas son sus relaciones con los sentimientos y las pasiones, siempre que se puede establecer una distinción un tanto precisa entre estos diferentes fenómenos.

La clasificación de las emociones debe hacerse según su carácter propio y pueden distinguirse en emociones que acompañan a la satisfacción de las tendencias, emociones que se manifiestan cuando una tendencia no se satisface y emociones que acompañan a una tendencia contrariada. Cada uno de estos grupos se distingue perfectamente de los demás: el miedo, la rabia, la cólera, tienen caracteres análogos que los distinguen del gozo, de la ternura, del placer sexual, por un lado, y por otro de las emociones de la esperanza; sin embargo, la distinción que indico puede, en ciertos casos, parecer artificial. En cada grupo se distinguirían aún las emociones imaginativas, o ideales, de las sensoriales, refiriéndose las primeras al ejercicio de la imaginación (temor, esperanza), las otras a percepciones o a sensaciones (sofocación, hambre, sed, placer sexual). Finalmente, podría establecer otra subdivisión por las partes del organismo (órganos o cerebro) a las que están principalmente ligadas.

F. Paulhan.

Pinchazos

LA FORTALEZA SITIADA

En las costumbres del cristiano reino figura la entrega anual de un cestito de frutas al caudillo. Esto se hace con motivo de la festividad del Labrador Isidro, reuniendo en la ceremonia a todos los rabadanes del Frente de Juventudes. Y la ocasión se pinta, naturalmente, para que el jefe máximo pronuncie un discurso.

EL ENEMIGO SE CUELA

No repuestos todavía de esa dicha, los mozambetes se encontraron con el aviso siguiente del generalísimo:

Tenemos que adoptar el sistema de defensa de la fortaleza sitiada, en virtud del cual todo aquel que abre las puertas de la Patria al enemigo es un traidor.

EL CONSUMIDOR PAGA LOS VIDRIOS ROTOS

HEMOS visto, pues, que cuando el gobierno quería aplicarse a energicamente contra el tráfico de los comerciantes, éstos le han salido al paso, criticando el sistema abusivo que, en lo económico, caracteriza al Estado. Pues dice esa misma revista que el favoritismo de crédito tiene una enorme masa de crédito cuya financiación, en pura pérdida, que sobre las espaldas del comerciante, que a su vez la traslada sobre las del consumidor.

DISCUTEN LOS APROVECHADOS

LA TENSION SOCIAL TIENE REPERCUSIONES HONDAS EN TODOS LOS SECTORES DE LA VIDA NACIONAL. Los mismos elementos burgueses, asociados hasta ahora en la empresa falangista, tratan de escabullirse, centrando sus críticas contra los monopolios del Estado.

« ECCLESIA » CONTRA LA HUELGA

NO toma en serio el obrero los enredos de esas gentes, que, como los de los jarcas de la Iglesia y los del sindicalismo vertical, sólo tienden a desviarle.

(Pasa a la segunda página).

Aire de la Calle

OFRENDA ANUAL

En una tirada reciente de Mundo Obrero, edición de Madrid (?), el exministro Uribe — que entregó la tierra a los labradores españoles después que éstos se la habían tomado —, dedica un largo trabajo a la memoria del genial conductor José Díaz, llamado familiarmente, sobre todo entre los antiguos cetegisto-unitarios de Sevilla, Pepillo el canario.

No dice el encargado del responso — repetido ya unos cuantos años — de qué manera se nos fué al otro mundo el primerísimo guía de las masas trabajadoras. Pero da la impresión de que prepara el terreno para reconocer el suicidio el año venidero. Pues por lo menos, evita en esta entrega el saludo emocionado, antes de rigor, a la ciencia soviética, cuyos doctores, decaídos, le habían prodigado los mejores cuidados.

La andanada está de sobra — y Uribe lo reconoce — cuando todo el mundo sabe que la suerte del buen Pepe se decidió en un salto por la ventana...

NO SE OLVIDE EL TESTAMENTO

En todas formas, el activista Vicente hace logros sin medida del talento de Pepe Díaz: intrépido, clarividente, lleno de vastos conocimientos teóricos y prácticos del movimiento revolucionario de la clase obrera.

Tales cualidades — que no podemos en duda, aunque un compañero nuestro hubiese escrito hace tiempo que el desventurado Pepe era incapaz de administrar un modesto sindicato, lo que coincide, en cierto modo, con la opinión de El Campesino, que recogimos aquí últimamente — debían quedar reflejadas en su testamento político. ¿ Como explica, pues, Uribe la no publicación de este formidable documento, que el camarada Hernández, encargado de la GPU en España y miembro de la troika directora del partido en Moscú, acusa a la Lola de haberlo escamoteado?

En buen lío andamos...

ENEMIGOS DEL PUEBLO

Hay en el artículo funerario de Uribe unos cuantos achuchones para las ideologías reaccionarias y ultraimperialistas del anarquismo, mezclado con la socialdemocracia, señalando que sus dirigentes...

son agentes del enemigo del pueblo y su política no es la política destinada a servir los intereses del pueblo, sino los intereses de la reacción burguesa y terrateniente.

Los defensores del pueblo de-

bian ser en España los crispines de la brocha, los que colaban unas banderitas entre la multitud y se hacían de la plaza de toros y se hacían fotógrafo como si fuera una manifestación comunista, o los que presentaron la rebelión de Figols en los periódicos de Moscú como una revolución organizada por el partido.

De los más frescos es el paraiso de Stalin.

MICROBIOS, MICROBIOS...

No hace mucho, conmemoramos la fundación de la sucursal moscovita en España, contaba el orgullo central que era un triunfo de la unidad proletaria. Ahora, el simpático Uribe demuestra, al contrario, que el partido vino a romper a la unidad formada en torno de las viejas centrales sindicales, en cuyo seno — que ilusión! — los activistas han dado la batalla a los traidores dirigentes socialistas de derecha y a los traidores y provocadores, por añadidura, dirigentes anarcosindicalistas.

Fijándose en ese afán comunista de destruir las organizaciones que se oponen a sus designios, hay que reconocer el acierto de los anarquistas argentinos, pues según manifestaba un delegado de la FORA en el Congreso de la AIT, ellos, a los chinos llaman microbios.

Por lo que envenenan, se comprende.

MARCO FINAL

CONCLUYENDO la oración al sevillano caído por la ventana en Tiflis, Vicentito entonces una copla en honor de la paisana de Somorrostro.

Nuestro Partido — dice — tiene hoy la gran suerte de contar como jefe a nuestra camarada Dolores, que lucha con todo ardor y energía para derribar al sanguinario Franco y su cuadrilla de rufianes falangistas.

En cambio, añade:

Los traidores dirigentes anarquistas, agentes del imperialismo, hoy sirven los intereses de los enemigos de nuestro pueblo, como los sirvieron antes. Se hacen los portavoces y defensores de la política de agresión y guerra de los imperialistas. Tienen la misma política que Franco; coinciden en su intento de hacer de los españoles carne de cañón, para la mayor gloria de los bandidos de Wall Street.

¡ Se ha lucido el mozo!

DURAND, gérat.-GOMEZ, directores

Société Parisienne d'Impressions
4, Rue Saunier. — PARIS (IX^e)